



曲水县南木乡纪委

推进党风廉政教育常态化长效化

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)党风廉政教育在党风廉政建设和反腐败斗争中占据着至关重要的基础地位。拉萨市曲水县南木乡纪委高度聚焦此项工作,多措并举,深入开展形式多样的党风廉政教育活动,全力以赴筑牢全乡党员的思想道德防线。

强化宣传教育,筑牢思想防线。南木乡纪委主动作为,大力推进党风廉政教育。在讲廉政党课方面,精心筹备组织,紧密围绕党纪法规,结合近年来发生的多起典型违纪违法案例进行生动翔实的阐述。这些案例恰似一面面清晰的镜子,鲜明地映照出违反党纪法规所带来的严重后果,促使党员干部深刻体悟到廉洁自律的重大意义。廉政党课累计培训120人次,在党员中引发强烈反响。

南木乡纪委充分发挥廉政文化“倡廉于有形、润物于无声”的独特效能。积极开辟廉政宣传教育阵地,利用乡、村宣传栏张贴廉政海报、廉政标语,精心打造机关办公楼廉政文化长廊。这些有力举措营造出浓厚的廉政氛围,让党员干部在日常工作与生活中时刻感受到廉政文化的熏陶。

创新活动形式,切实提升教育实效。为增强党员干部廉洁自律意识,南木乡纪委积极开展多样化的廉政教育活动。今年,组织全乡党员干部和村“两委”班子成员开展警示教育大会2次,共计50人次参与。通过观看警示教育片3次,累计80人次从中受到深刻教育。这些警示教育片以真实案例为素材,直观地展现了违纪违法的严重后果,引导全乡党员深刻反思、引以为戒。此外,还组织参观警示教育基地2次,共100人次参与其中。在实地观摩与现场讲解过程中,党员干部深入了解违纪违法的危害,同时在传承红色基因中坚定了廉洁奉公的信念。

建立长效机制,确保教育长久有效。为保障党风廉政教育持续深入推进,南木乡着力构建长效机制。建立常态化教育机制,制定详细的廉政教育计划,按季度、月份分解任务。如此确保了教育的连贯性与系统性,使党风廉政教育成为党员干部日常工作生活中的组成部分。

南木乡纪委相关负责人表示,通过强化宣传教育、创新活动形式、建立长效机制等一系列举措,加强了党风廉政教育常态化长效化,为筑牢全乡党员思想道德防线奠定了坚实基础。

时讯快速

墨竹工卡县

开展残疾人阳光家园服务活动

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,墨竹工卡县残联联合致善社工一同走进扎西岗乡,开展残疾人阳光家园服务活动。

工作人员分工明确,有的为残疾人细心洗头,有的拿起扫帚、抹布,认真清扫房间的每一个角落。在他们的努力下,原本杂乱的居住环境焕然一新,整洁干净的房间让残疾人露出久违的笑容。

随后,工作人员将精心挑选的慰问品一一送到残疾人手中。这些慰

问品不仅满足了他们的基本生活需求,更承载着社会对他们的深切关怀与尊重。残疾人表示,这些物品让他们感受到来自社会各界的温暖与关爱,让他们对未来充满了希望。

除了物质上的帮助,致善社工还非常注重残疾人的心理健康。在活动过程中,社工与残疾人进行亲切交流,耐心倾听他们的故事与烦恼。无论生活中的小困扰,还是长期积压在心中的痛苦,社工都用心倾听,用温暖的话语给予他们安慰与鼓励。

城关区加尔西村

为特殊群体免费发放紧急呼叫器

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,城关区娘热街道加尔西村工作人员联合驻村工作队为老人和残疾人等特殊群体免费安装了紧急呼叫器,旨在有效缓解特殊群体的困境,加强特殊群体的安全保障,提升他们的紧急救援能力。

据介绍,紧急呼叫设备功能强大,不仅可以连接子女、亲友的电话,还能自动拨打指定电话求救。老年人等特殊群体在居家或出行时遭遇身体不适等紧急情况,能借助紧急呼叫器的“一

键式”按键装置联系子女亲友,确保呼救老人能在最短时间内获得救助。

在发放安装现场,工作人员向老人及其家人耐心讲解紧急呼叫器的使用方法,手把手指导他们试用,赢得一致好评。大家纷纷表示,紧急呼叫器的安装让他们感受到党和政府的温暖与关怀。

下一步,加尔西村将持续用心用情为群众办实事,继续关注特殊群体的需求,为他们提供更优质的服务,切实做到聚人心、暖民心。



近日,拉萨市城关区卫健委联合城关区人民医院在达孜区德庆镇白纳村开展义诊送药活动。图为义诊现场。

本报记者 刘斯宇 摄

整治安全隐患 守护和谐安宁

——城关公安分局开展“冬季行动”

本报记者 鹿丽娟

强度大现状,民警在日常检查工作中要着重检查充电桩散热系统是否存在故障,散热格栅是否被灰尘、杂物堵塞,长时间运行后设备是否发烫,充电桩的充电接口是否松动、是否存在氧化严重等。同时,民警联系商业街管理方与充电桩运营公司强调,落实好各方责任,确保充电桩稳定性与安全性,要专人定期维护保养充电桩,保障设备安全运行。

社区民警深入老旧小区对车棚内充电桩外观是否有破损和老化情况,检查充电插头和插座是否有线路变形、烧蚀情况,有无线路外露、受潮情况等方面进行认真查看。同时,对充电桩电流和电压是否符合标准,对充电桩周围环境是否存在可燃物等进行全面查看。督促辖区物业负责人落实消防责任,引导小区居民规范充电,坚决防范和遏制安全事故的发生。

经全面排查,辖区内共涉及9个小区、1处商业街及公共区域的电动自行车充电桩,累计查出各类安全隐患3处,截至目前,已完成整改3处,有效降低了因充电桩问题引发火灾的风险,为居民

冬季安全用电筑牢根基。

为进一步提升居民的安全感和满意度,强化辖区治安复杂场所管控力度,切实形成严管、严打、严控的高压态势。幸福社区警务室联合组建夜间巡逻队伍,针对辖区治安“痛点”区域开展常态化夜巡工作,力求从源头上净化社会治安风气。

在行动中,民警以步巡和车巡相结合方式重点对辖区曲米路、幸福新村、拉鲁桥等地开展夜间巡逻,对沿街宾馆、客栈、沿街门面酒吧、茶楼等人员成分复杂流动性大区域每晚进行巡查。对场所内视频监控是否存在盲区,从业人员是否持证上岗,旅店业是否落实未成年人申报落实情况等进行全面检查。曲米路各巷道暗区是夜巡重点,民警通过周边场所的视频监控查看曲米路各路段是否出现可疑人员,对出现可疑人员的时段和路口,巡查民警进行分析研判,有针对性检查周边区域,从源头上打击整治,清除各类潜在的安全隐患。

通过近1个月常态化夜间巡逻工作,在治安复杂场所累计盘查可疑人员

8人次,其中移交属地派出所3人,教育劝导5人,有效震慑了违法犯罪分子,辖区夜间治安环境得到显著改善,群众安全感大幅提升,社会治安风气焕然一新。

校园安全关乎每一个孩子的健康成长,是城关公安分局各警务室工作的重中之重。在冬季学期,警务室主动与辖区内幼儿园对接,深入开展校园安全隐患排查工作,强化校园人防、物防、技防措施落实情况检查。着重查看监控摄像头覆盖范围是否全面、无死角,存储时长是否达标,图像清晰度能否满足安防需求,以及“一键报警”装置是否正常运行,检查校园护校队人员巡逻值守排班是否合理,是否严格落实门禁制度,对进出校园人员、车辆做到逢进必检、逢疑必查。

民警通过检验对防暴盾牌、警棍等处突设备的熟练掌握程度。发现部分护院队员操作流程生疏、动作不规范,民警立即使用手把手教学,详细讲解各类设备使用场景、发力技巧及注意事项,确保在关键时刻护校队能够拉得出、用得上、打得赢。

阳光故事

岁末寒冬,城关公安分局围绕辖区冬季消防安全、治安防控、校园安全、矛盾纠纷化解以及便民服务等各个领域,全面开展“冬季行动”,切实守护辖区安宁,提升群众满意度,在寒冬为居民送上温暖与安心。

“电动车充电一定要在集中的充电桩充电,不能随意拉线在公寓楼下充电,这样有安全隐患。”

“集中充电桩需要时常检查、时常保养,注意充电桩的安全运行。”

冬季气候干燥寒冷,用火用电量增多,消防安全形势严峻,而电动自行车充电桩作为居民日常频繁使用的设施,其安全状况备受关注。城关公安分局功德林派出所幸福社区警务室组织民警深入辖区,开展电动车集中充电桩安全隐患排查工作。

对于商业街区,人员密集、车辆往来频繁,电动车充电桩使用频率高、

拉萨市城关区海城小学

多彩活动 点亮校园生活



近日,拉萨市城关区海城小学举行“体育与艺术”赛事。

据了解,赛事涵盖校园足球比赛、美术作品筛选、首届才艺大赛及城关区中小学生运动会。学生们积极参加各项赛事,展现了

良好的精神风貌和竞技水平。

此次赛事是学校全面落实五育并举、推进素质教育的生动写照。

图①②为赛事颁奖现场。

本报记者 格桑伦珠 摄

城关区纳金街道林琼社区

打造「七点课堂」 丰富课余生活

社区之窗

本报拉萨讯(通讯员 仁青拉姆 记者 刘斯宇)为充实儿童课余生活,解决居民无暇照顾孩子的难题,城关区纳金街道林琼社区积极探索,充分利用党群服务V站资源,于今年11月份成功组建了一支融合社工、驻村工作队与志愿者力量的“作业帮帮团”,并推出“七点课堂”,全力构建“家门口”课后服务体系,为孩子们打造优质的课后学习与成长空间。

走进林琼公园党群服务V站,一股浓郁的书香气扑面而来,书架上各类儿童读本和经典名著整齐排列着,孩子们正围坐在“作业帮帮团”成员的周围。“作业帮帮团”成员神情专注,逐字逐句为孩子们答疑。孩子们时而凝神思索,时而展颜欢笑,室内满是求知探索的蓬勃朝气。林琼社区网格员且珍说:“我们8个工作人员会依据各自的学科专长,精准对接孩子们的需求,为他们悉心辅导语文、数学、英语等学科的课后作业,还会针对部分孩子在课堂学习中存在的知识漏洞,进行知识点的梳理和强化复习,帮助他们夯实基础,跟上学习进度。”

“七点课堂”秉持着深切关怀辖区职工群众的情怀而设立,以解他们的后顾之忧为初衷,深入了解小学至初中学生在学业巩固、兴趣拓展、社交培育等方面的需求后,精准锚定服务方向,于每周一、三、五晚7点至8点准时开课。正在一旁等待孩子做作业的家长曲珠说:“自从社区成立了‘作业帮帮团’之后,有效缓解了我们的焦虑,老师不仅耐心辅导孩子做作业,还教课外知识。孩子放学后,我们直接把孩子带到这里就行,十分便捷。”

下一步,林琼社区将在现有基础上深度挖掘“七点课堂”潜力,持续优化服务品质与内涵,努力将“七点课堂”打造成社区教育的亮丽名片,为孩子成长成才全方位赋能。

拉萨市医疗保障局

深入基层宣讲医保政策

民生焦点

本报拉萨讯(记者 拉巴桑姆)近日,拉萨市医疗保障局(以下简称:拉萨市医保局)组织了一场别开生面的医保政策宣讲活动,将政策的温暖与关怀送到了拉萨市8个县(区)及柳梧新区的基层干部群众心坎上。

活动中,拉萨市医保局的宣讲团走进各个县区,为3000余名群众带来了一场医保政策的盛宴。针对部分村(社区)参保缴费工作滞后、群众参保意识不强的问题,宣讲团成员用通俗易懂的语言,深入浅出地解读了医保政策的核心内容,包括报销待遇、报销流程、医疗救助政策以及异地就医直接结算等群众关心的热点问题。

宣讲过程中,宣讲员不仅通过生动的讲解和互动解答群众的疑惑,还用生动的案例和翔实的数据展示了医保政

策带来的实惠。现场群众听得津津有味,纷纷表示对医保政策有了深入的了解和认识。

为了让群众在日常生活中能随时了解医保政策,宣讲团精心准备了各种实用的宣传品,如印有医保政策的宣传册、可升降折叠手机支架、手提袋、玻璃水杯等,既美观又实用,深受群众喜爱。同时,宣讲团在现场设置了帮代办服务点,为不会使用智能手机的群众提供参保缴费服务,进一步提升了群众对医保政策的满意度。

据悉,此次宣讲活动不仅是一次政策的传递,更是一次心灵的沟通。群众纷纷表示,通过宣讲活动,知道了如何利用医保政策来保障自己的健康,对未来充满了信心。

下一步,拉萨市医保局将继续深化医保政策的宣传和解读工作,通过多种形式、多种渠道确保医保政策深入人心、惠及每一位居民。同时,他们还将积极听取群众的意见建议,不断优化和改进工作方式和方法,为参保群众提供优质、高效、便捷的服务。